

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

22 марта 1940 г.  
ПЯТНИЦА  
№ 22 (63)  
Цена 8 коп.  
Выходит 8 раз в м-ц

# Колхозный труд

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ,  
НОВОСИБИРСКОЙ  
ОБЛАСТИ

## ВЕСНЕ—ЗДОРОВОГО И СЫТОГО КОНА

Каждый день приближает час ответственнейшему периоду — весеннему севу. По-большевистски провести этот сев это значит: правильно использовать имеющиеся тракторы, конную тягловую силу. Следует учсть то, что в прошлом году колхозы нашего района значительно недовыполнили план подъема паров и зяблевой вспашки. В связи с этим будет большое напряжение на весенне-свашке. Поэтому готовясь к севу нужно особое внимание уделить подготовке лошадей, которые будут играть одну из решающих ролей в проведении сева в сжатые сроки, в борьбе за высокие сталинские урожаи.

Несмотря на неоднократные предупреждения Центрального Комитета ВКП(б) и правительства о правильном уходе за колхозными лошадьми и о их использовании, в ряде колхозов района имеет место вредная тенденция — недооценка роли коня в проведении сева.

Пренебрежительное отношение к лошадям в колхозе «Победительница», Можжухинского сельсовета (пред. колхоза тов. Постников). За лошадьми нет надлежащего ухода. Ее лошади имеют нижесреднюю упитанность. До сих пор конная тягловая сила незаинтересана за бригадами, лошади обезличены. Или взять другой, соседний колхоз имени Пушкина (пред. тов. Ягунов). Здесь также лошадьми пренебрегают. Лошади нижесредней упитанности. Интересен тот факт, что Можжухинский сельспотком (пред. тов. Проняхин) не занимается вопросами подготовки сытого и здорового коня к севу. Не интересуется этим вопросом и Кемеровская МТС (директор тов. Слесаренко) хотя, казалось бы, что руководители МТС должны требовать от председателей колхозов подготовки к севу крепкого коня. Ведь лошади будут большой подмогой в быстрейшем проведении весенне-полевых работ. Но этой истины не понимают в Кемеровской МТС.

Факты нерадивого отношения к коню передки. Их можно наблюдать во многих колхозах района. Конюшь-

ни не оборудованы, царят полнейшая обезличка, труд конюхов организован плохо. Все эти факты никак не беспокоят неразворотливых руководителей райко, в частности инструктора по коневодству тов. Егорова. Последний вместо оказания конкретной помощи председателям колхозов, бригадам и конюхам, отсиживается в кабинете.

Не откладывая ни одного дня правлениям колхозов нужно решительно пересмотреть планы перевозок и в самый короткий срок закончить их, с тем, чтобы заодно до начала посевных работ поставить лошадей на подкормку. Представив коням отды, следует организовать большевистский уход за ними. Своевременное кормление, пойка и чистка лошадей, вот что требуется от конюхов. Это обеспечит подготовку сытного и здорового коня к ответственному периоду — севу. Нужно добиться того, чтобы все забронированные коры были бы переброшены в кульсттанам и обеспечить надлежащую охрану их.

Говоря о подготовке коня к севу, нельзя обойти молчанием и подготовку транспортного инвентаря: хемутов, сбруи, телег и т. д. Подготовка транспортного инвентаря не уделяется должного внимания. Например, в колхозе «Путь к социализму» нехватает до 10 комплектов сбруи, о приобретении которых абсолютно не заботится правительство. Лошади нижесредней упитанности. Интересен тот факт, что Можжухинский сельспотком (пред. тов. Проняхин) не занимается вопросами подготовки сытого и здорового коня к севу. Не интересуется этим вопросом и Кемеровская МТС (директор тов. Слесаренко) хотя, казалось бы, что руководители МТС должны требовать от председателей колхозов подготовки к севу крепкого коня. Ведь лошади будут большой подмогой в быстрейшем проведении весенне-полевых работ. Но этой истины не понимают в Кемеровской МТС.

Надо, наконец, понять, что успех проведения весеннего сева будет зависеть от того, насколько хорошо будет подготовлена и использована, наряду с тракторами, конная тягловая сила.

Наши колхозы, сельсоветы,



Капитан В. В. Григорьев, награжденный орденом Красного Знамени за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной.

Фотоклише ТАСС.

## Сообщение ТАСС

О ратификации Президиумом Верховного Совета СССР Договора между Советским Союзом и Финляндией

19 марта сего года Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Мирный Договор между Советским Союзом и Финляндской Республикой, заключенный в Москве 12 марта 1940 года.

## РАТИФИКАЦИЯ ФИНЛЯНДСКИМ СЕЙМОМ СОВЕТСКО-ФИНЛЯНДСКОГО МИРНОГО ДОГОВОРА

15-го марта на заседании финляндского сейма (парламента) обсуждался вопрос о ратификации советско-финляндского Мирного Договора. Комиссия по иностранным делам сейма внесла предложение о ратификации Договора. Премьер-министр Рути сообщил о заключении

Мирного Договора представителями правительства Финляндии и СССР и рекомендовал сейму ратифицировать Договор.

Договор был ратифицирован большинством в 145 голосов против 3. (ТАСС).

## Прибытие финляндских представителей г. Паасикиви и г. Войонмаа

19 марта прибыли в Москву г. Паасикиви и г. Войонмаа, уполномоченные президента Финляндии для обмена ратификационными актами Мирного Договора, заключенного между СССР и Финляндией.

На центральном аэропорте, при-

бывшие были встречены зав. протокольным отделом НКИД тов. В. Н. Барковым, зав. отделом прибалтийских стран тов. А. К. Лысенко, военным атташе шведской миссии г. Флодстрем.

## Областное совещание передовиков сельского хозяйства

На утреннем заседании 16 марта начались приемы по докладу тов. Пуговкина. Стахановцы колхозных и совхозных полей и социалистического животноводства рассказывают о своих замечательных успехах. На то, что достигнуто, их уже не удивляют. Они ставят в текущем году новые задачи по повышению урожайности земель, продуктивности скота.

Общее чувство прекрасно выражала звеневая Мария Кострикина (Купинский район).

Колхозник может взять от земли столько, сколько захочет.

Ее дела являются лучшим подтверждением этих слов. Начав опытническую работу 4 года назад, тов. Кострикина из года в год повышала урожайность, добившись сбора 70 центнеров шишки с гектара. Ее работа получила всеобщее признание и известность. Главы администрации Кострикина награждены большой золотой медалью.

С Кострикиной перекликаются все выступающие. Они подтверждают, что использованы далеко не все еще возможности.

Бондарев тов. Галактионов (колхоз «Красная волна», Тогучинского района) рассказывает о делах своего колхоза-миллионера. 70 гектаров посева конопли дали колхозу 891 тысячу рублей дохода. Благодаря умелому, любезному уходу за этой культурой колхозники стали зажиточными, провели в дома электричество. На трудодень в «Красной волне» выдается деньгами 22 рубля. Денежный доход стахановца Галактионова за 1939 год превышает 24 тысячи рублей.

Но стахановца бондаря Галактионова волнует, что их колхоз собирает низкие урожаи зерновых и он берет обязательство с такой же настойчивостью бороться за высокий урожай зерновых, как борется за рекордный урожай конопли.

5 февраля прошлого года, говорит звеневая колхоза «Красный перекоп», Марийского района,

тов. Юткина, — я с этой трибуны даю слово обогнать Америку по урожаю картофеля. Я счастлива, что сдержала слово. Мною завоеван мировой рекордный урожай в 1217 центнеров картофеля с гектара.

Сколько гордости за свою родину, и партию Ленина—Сталина в этих словах передовой женщины колхозной деревни.

Сейчас все в наших руках, — воскликнет она. — Партия, правительство и любимый Сталин дал нам все, чтобы жить культурно и зажиточно. Будем же работать по-большевистски, как учит наш товарищ Сталин.

Всего в прениях выступило около 50 товарищ. Все они первые слова, полные любви и преданности обращали к любимому Сталину, отцу колхозного строя. Все они брали обязательство умножать колхозное добро, давать больше продукции государству, заботливо ростить новые кадры стахановцев, весенний сев провести образцово.

На вечернем заседании присутствовал секретарь Центрального Комитета ВКП(б) тов. А. А. Андреев. Затем приветствует появление за столом президиума, верного сподвижника великого Сталина. В зале долго гремят бурные аплодисменты.

17 марта закончило свою работу областное совещание передовиков сельского хозяйства. В прениях по докладу секретаря обкома партии тов. Пуговкина об итогах 1939 сельскохозяйственного года и задачах на 1940 год выступил 60 стахановцев колхозов и совхозов.

С большим вниманием совещание слушало выступление знатного комбайнера, депутата Верховного Совета СССР тов. Многолетнего, убравшего в 1939 году на спеле трех комбайнов «Сталинец» 3004 гектара.

Об успехах колхозного животноводства говорила добрая Казанцева из оденоносного колхоза имени Свердлова, Ленинск-Кузнецкого Новосибирской и соседних областей.

Последние слова тов. Андреева

тонут в овации в честь ЦК ВКП(б), в честь земли, учителя и отца народов любимого Сталина.

После оглашения решения обкома и премирования 283 лучших стахановцев полей и животноводства области, совещание приняло обращение ко всем колхозникам Свердловской, Ленинск-Кузнецкого Новосибирской и соседних областей.

## „И. В. СТАЛИН И ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ“ АЛЬБОМ ВОЕННО-МОРСКОГО ИЗДАТЕЛЬСТВА

Военмориздат выпустил альбом «И. В. СТАЛИН И ВОЕННО-МОРСКОЙ ФЛОТ СССР». Альбом, состоящий из 80 красочных листов, издан тиражом в 10 тысяч экземпляров по материалам Центрального военно-морского музея. Репродукции картин советских художников, фотоко-

ни исторических документов (некоторые из них публикуются впервые) повествуют о том, как создавалась и рос вдохновляемый и руководимый Лениным и Сталиным Военно-Морской Флот страны социализма.

## Оправдание ТАСС

ТАСС уполномочен заявить, что эти сообщения на счет позиции Советского Союза не отвечают действительности, ибо, как это видно из известной антисоветской речи президента норвежского стортинга тов. Хамбре от 14 марта, подобный союз был бы направлен против СССР и находился бы в прямом противоречии с Мирным Договором, заключенным СССР и Финляндией 12 марта с. г.

## Колхозники одобряют сталинскую политику мира

За последние дни в колхозах Кемеровского района проходили массовые митинги и собрания в связи с заключением Мирного Договора между СССР и Финляндией. Колхозники с глубокой радостью одобряют новую победу мудрой сталинской политики мира, новую победу нашей славной геройской Красной Армии. На митингах были произнесены горячие речи и слова благодарности партии и правительству и великому Сталину за мудрую политику мира.

С большим энтузиазмом прошел митинг в колхозе имени Чапаева. Выступающий колхозник тов. Буданов сказал:

— Наша страна непобедима. Чудесные подвиги Красной Армии еще раз доказали превосходство империалистов непреклонную волю и мудрую политику мира нашего правительства. Чтобы еще больше крепла наша социалистическая родина, я предлагаю, товарищи, продать государству излишки хлеба по 300 грамм с трудодни.

Этот призыв присутствующие одобрили дружными аплодисментами. 522 пуда зерна, проданного колхозниками, уже вывезено на склады Заготовкино.

В резолюции митинга колхозников сельхозартели «Красный луг» говорится:

«Мы гордимся победой родной

Красной Армии, еще раз доказавшей империалистам силу и мощь советского оружия. Овенные славы легендарные красные воины в 3 месяца уничтожили твердыни Карельского перешейка. Сейчас на всех границах нашей необъятной социалистической родины торжествует мир. Мы можем спокойно трудиться, и знаем, что наш труд зорко охраняет непобедимая Красная Армия».

Колхозники колхоза «Тукай» в своей резолюции пишут:

«Мы горячо одобляем твердую политику мира советского правительства и берем на себя обязательства на «отлично» подготовиться к весеннему севу. Продадим по 200 грамм излишков хлеба, полученного на трудодни. Свое решение они подтвердили на деле, продав государству 42 центнера излишков хлеба.

В ответ на заключение Мирного Договора, — пишут колхозники сельхозартели «Сталинец», — мы, колхозники, с зерном проданных раньше 420 пудов зерна из колхозного фонда и 516 пудов, полученного колхозниками на трудодни, решили дополнительную организовать продажу излишков хлеба государству. Берем на себя обязательства в полной боевой готовности встретить весенне-посевную кампанию.

## Комсомольцы организаторы красных обозов

Колхозники сельхозартели «Страя деревня», Большой-Промышленского сельсовета, единодушно одобряют мирную политику советского правительства, выражавшуюся в заключении Мирного Договора СССР с Финляндской республикой, постановили продать все излишки хлеба государству через потребительскую кооперацию. Дополнительно продано еще 150 центнеров зерна к проданным ранее 200 центнерам.

М. ЕЗЕРСКИЙ.

Передовые колхозники с большой

радостью продают свои излишки хлеба государству. Колхозник А. Любимцев продал 9 пудов, Я. Королев — 6 пудов, Е. Быков — 6 пудов и многие другие.

По инициативе комсомольцев

Музыгук, Короленко, Кудреватых,

Торгунакова и Состновского 17 марта

были организован красный обоз.

В этот день сдано на склады Заготовкино 150 пудов зерна.

150 центнеров зерна к проданным

ранее 200 центнерам.

М. ЕЗЕРСКИЙ.

## Неустанно повышать революционную бдительность

История нашей партии есть история смертельной борьбы с буржуазией, разгрома мелкобуржуазных партий: эсеров, меньшевиков, анархистов, националистов, — история разгрома оппортунистических групп внутри партии: «экономистов», меньшевиков, троцкистов, бухаринцев, национал-уклонистов. Большевистская партия «крепла и закалялась в революционной борьбе со всеми врагами рабочего класса, со всеми врагами трудающихся — помещиками, капиталистами, кулаками, вредителями, шпионами, со всеми наемниками капиталистического окружения» («История ВКП(б)», стр. 3).

Ленин и Сталин воспитали в большевиках драгоценное качество — революционную бдительность и непримиримость к врагам. Революционная бдительность позволяет большевикам разоблачать и громить врагов, как бы они ни маскировались.

В январе 1933 года, подводя итоги первой пятилетки, товарищ Сталин говорил:

«...Революционная бдительность является тем самым качеством, которое особенно необходимо теперь большевикам» («Вопросы ленинизма», стр. 395. 11-е изд.).

Это указание товарища Сталина полностью сохраняет свою силу и по сей день. Охрана социалистической собственности от воров и расхитителей народного достояния — одна из главных функций нашего социа-

## Приветствуем мудрую сталинскую политику

(Резолюция, единогласно принятая коллективом Кемеровской МТС. Присутствовало 156 человек).

Заслушав сообщение о заключении Мирного Договора между СССР и Финляндской республикой, трудающиеся Кемеровской МТС от всей души приветствуют мудрую политику советского правительства.

Советский Союз, вопреки усилиям поджигателей империалистической войны, обеспечил силой безопасность северо-западных границ и города Ленинграда.

Доблестная Красная Армия разгромила твердыни Карельского перешейка, о которых кичились англо-французские феодальные специалисты говорили, что они несокрушимы для Красной Армии. Они их строили 20 лет, а потеряли за три месяца.

Бойцы, командиры и политработники доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота показали всему миру, что нет таких крепостей, которых не могли бы взять большевики.

Мирный Договор между Советским Союзом и Финляндией еще раз подтверждает, что Советский Союз несокрушимо стоит на страже мира.

Является опорой и надеждой всех трудящихся.

Успехи мирной политики, основанной на победах Красной Армии, мы встречаем обязательством: еще выше поднять производительность труда, бороться за проведение сезона в сжатые сроки в 10—12 дней с высоким качеством посевных работ. Выработать на трактор не меньше 600 гектаров, на комбайн 350 гектаров. Экономить на каждой трактор 8—10 процентов горючего.

Стахановской работой добьемся в 1940 году урожая в среднем зерновых культур с 1 га 130 пудов, картофеля — 1000 пудов.

Еще шире развернем Всеобщее социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и вызываем коллектив Елыкаевской МТС.

Выполнение взятых обязательств будет лучшим ответом на мудрую сталинскую политику мира.

По поручению митинга: МАЛКОВ, КАРЕБА, МЕДВЕДЕВ, КОЛМОГОРОВ, НАУМОВ, РЯБИНКИН, КОРПАНОВ.

## В колхозах Ягуновского сельсовета

15 и 16 марта в колхозах имени Куйбышева, «Белорус», имени Воршилова, Ягуновского сельсовета прошли многолюдные митинги, на которых зачитывался Мирный Договор Советского Союза с Финляндией.

В своих выступлениях колхозники единодушно одобрили мирную политику Советского Союза и приветствовали мудрого вождя народов Сталина и главу Советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова.

В ответ на заключение Мирного Договора Советского Союза с Финляндией колхозники организовали красный обоз из 45 подвод и вывезли 170 центнеров излишков зерна на ссыпной пункт Заготовкино.

У. ПЕРЕЖОГИН.

## Задача каждого колхозника

За последние дни многие колхозники сельхозартели «Бузбас», Мазурьевского сельсовета, активно продают излишки хлеба государству. Сначала хлебозакуп из колхозного фонда продан 260 центнеров, а колхозники продали 31 центнер и 83 килограмма.

После обсуждения обращения колхозников колхоза «Вперед к социализму», Верхоторского сельсовета, на общем собрании колхозники постановили продать по 1 килограмму и 200 грамм излишков хлеба, полученного на трудодни. Первым выполнил это решение колхозник М. В. Горбцов, который дополнительно к раньше проданным 2 центнерам хлеба, продал еще 3 центнера.

Наряду с этим есть такие колхозники, которые на трудодни получили большое количество хлеба, а продали очень мало. Например: Колмогоров Сергей получил 49 центнеров, а продал только 30 килограмм, Крамцов — получил 43 центнера, а продал 90 килограмм, Красков В. получил 26 центнеров и не продал ни одного грамма. Это можно объяснить тем, что в Мазурово не проводилось никакой агитационной работы с колхозниками по выполнению плана хлебозакупа.

Ник. БОРИСОВ.

## Продадим все излишки хлеба государству

(Письмо колхозников Куломзинского сельсовета, Татарского района к колхозникам Кемеровского района).

Мы, колхозники Куломзинского сельсовета, Татарского района, с большой радостью отклинулись на призыв партии и правительства о продаже всех излишков хлеба государству через потребительскую кооперацию. Так колхозники сельхозартели имени Куйбышева, продали и вывезли на элеватор 16.200 пудов зерна. Колхозы: «Борьба с капиталом» продал 10.200 пудов, «Октябрь» — 10.200 пудов, «XVIII съезд ВКП(б)» — 3000 пудов и колхоз «Красное знамя» продал 7.800 пудов. Весь проданный хлеб эти колхозы вывезли на элеватор.

Продавая хлеб государству, мы знаем, что мы еще больше укрепляем экономическое могущество на-

шей социалистической родины, еще больше крепим мощь нашей доблестной Красной Армии.

Товарищи колхозники и колхозницы Кемеровского района!

Мы призываляем вас продать все свои излишки хлеба государству. В нашей области и в нашем районе не должно быть ни одного колхоза и колхозника, которые бы не считали своим долгом, своей честью продать все излишки хлеба государству.

По поручению собрания: ЛОБУРЕВ, КОМЕР, ТКАЧЕНКО, СТРУКЦИЙ, ГАЙДАРЕНКО, ВЕРЕЩЕКА, ГЕРАСИМЕНКО, БОРЗЕНКО.

листического государства. Беречь, как зеницу ока, свой завод, колхоз, железнодорожные магистрали и сооружения — священный долг каждого партийного и непартийного большевика, каждого рабочего, крестьянин, служащего!

Наша социалистическая родина находится во враждебном капиталистическом окружении. Нет такой

личности, к которой не прибегли бы империалистические хищники и их агенты в борьбе против Советского Союза. В этом мы могли убедиться хотя бы из фактов разбойничьей деятельности троцкистско-бухаринских извергов, которые по заданиям буржуазных разведок шли на убийства, поджоги, вредительство, шпионаж, расхищение народной собственности.

Но большевистская партия благодаря стalinской бдительности сумела до конца разоблачить коварные замыслы изменников родины; советская власть беспощадно расправилась с троцкистско-бухаринскими бандитами, этими злейшими врагами народа.

Но это не дает нам права успокаиваться. Находятся такие товарищи, которые наизнанку полагают, что разгромив троцкистско-бухаринские и буржуазно-националистические банды шпионов и изменников, мы покончили со всеми врагами народа, орудующими внутри нашей страны. Это неверно! Вспомним слова товарища Сталина: «..Никогда не забывать, что пока есть капиталистическое окружение, — будут и вредители, диверсанты, шпионы, террористы, засыпаемые в тылы Советского Союза разведывательными

органами иностранных государств, помнить об этом и вести борьбу с теми товарищами, которые недоценивают значение факта капиталистического окружения, которые недоценивают силы и значения вредителя».

Это указание товарища Сталина обязывает нас неустанно повышать революционную бдительность.

Священный долг каждого советского гражданина — зорко боречь наши фабрики и заводы, наши транспорт, наши совхозы и колхозы, все социалистические богатства, чтобы сделать их непреступными для обретенного, но коварного врага, хатающегося за самые жутчайшие средства борьбы.

Священный долг каждого советского гражданина — повышать революционную бдительность и зоркость, помогать органам НКВД изобличать и выкорчевывать вражескую агентуру, чтобы агенты империалистических разведок были во время обнаружены и уничтожены.

И. КИРЮШИН.

## Выполнить решение общего собрания

Колхозники сельхозартели «Донбасс», Мазуровского сельсовета, обсудив обращение колхозников колхоза «Вперед к социализму», Верхотомского сельсовета на общеколхозном собрании постановили: «Продать государству еще по 650 грамм с трудодня».

Многие колхозники уже выполнили это решение. Колхозники: Шалев Егор — продал 337 килограммов, Смирнова Анастасия — 232 килограмма, Колмогоров Глеб —

400 килограммов. Многие колхозники последовали их примеру. Остальные колхозники явно не желают выполнять решение общего собрания: Кудреватых Яков, получил на три человека 17 центнеров, Абалакова Анна на три человека получила 15,5 центнера, но они не выполняют решения общего собрания, а как видно у них есть все возможности к этому.

К. НИКОЛАЕВ.

## Митинг колхозников

15 марта в деревне Мазурово состоялся многоголосый митинг колхозников сельскохозяйственных артелей «Донбасс» и «Кузбасс». Присутствующие с глубокой радостью встретили сообщение о заключении Мирного Договора между Советским Союзом и Финляндией.

Выступающие на митинге колхозники горячо одобрили мудрую сталинскую политику мира нашего правительства. 60-летний колхозник Даниил Магасимович Юлатов сказал: «20 лет западно-европейские империалисты укрепляли Карельский перешеек и бесстыдно врали о непрочности этих укреплений. Достаточно было 3 месяца, как эти «твёрдыни» наша могучая Красная Армия не оставила следа. Это еще раз доказывает, что нет таких крепостей, которых не могли бы взять большевики. Я, от души приветствую мудрую политику мира советского правительства. И чтобы еще больше крепить свою родину и герическую Красную Армию, я предлагаю государству 7,5 центнеров хлеба, полученного на трудодня. Вызываю вас, товарищи колхозники, последовать моему примеру».

На митинге единодушно была принята резолюция, в которой говорится: «Мирный Договор между страной Советов и Финляндской республикой еще раз подтверждает, что Советский Союз последовательно и неуклонно стоит на страже мира, является надежной опорой всех трудящихся.

Успехи мудрой сталинской политики мы, колхозники, встречаем обязательством. Лозунг нашей коммунистической партии: «Каждый колхозный двор должен участвовать в продаже хлеба государству», поддержим делом и продадим государству все имеющиеся излишки хлеба».

Колхозники колхоза «Донбасс» продали государству по 650 грамм с каждого трудодня, а колхозники колхоза «Кузбасс» по 1 кг./200 грамм.

В кратчайший срок организуем красные обозы. В полной готовности встретим весенне-посевную кампанию. Обязуемся немедленно начинать культурную работу на селе, и еще шире развернем социалистическое соревнование, во всех областях сельского хозяйства.

Н. КУБОВ.

## Хорошая инициатива

Недавно на собрании колхозников сельхозартели «Широкое поле», Березовского сельсовета постановили в своем поселке Пугачи, построить новую начальную школу.

Сейчас для этого с каждого кол-

хозного двора десрочно вносится самообложение.

Это замечательное решение нашло единодушный отклик среди колхозников.

И. ВАГИН.

## Беседы ученого УХОД ЗА ОЗИМЫМИ

В некоторых районах встречаются изреживание и гибель озимых при перезимовке. Между тем, при любых неблагоприятных метеорологических условиях можно полностью сохранить все посевы озимых и собрать высокий и устойчивый урожай.

Практика стахановцев и опыты ученых показали, что там, где применена высокая агротехника, озимые хорошо сохраняются и дают хороший урожай даже при неблагоприятных метеорологических условиях.

Озимые чаще всего гибнут на оголенных от снега участках. Поэтому попытно, какое огромное значение имеет **снегозадержание**, это основное мероприятие зимней агротехники озимых. Накопить снеговой покров в 30—40 сантиметров — это значит спасти озимые от любых морозов.

Если снеговой покров в начале зимы лег на хорошо промерзшую почву, то в течение зимы (путем снегозадержания) его можно довести

## КОМПЛЕКТОВАТЬ И УКРЕПЛЯТЬ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ ФЕРМЫ КОЛХОЗОВ

Итоги за 1939 год по росту животноводства показывают, что постановление Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О мерах развития общественного животноводства в колхозах», в нашем районе сыграло огромное значение. Сеяния выхода постановления в колхозах организовано: 10 молочнотоварных ферм, 13 свиноводческих и 15 овцеводческих, общее количество ферм возросло с 151 ферм до 189 ферм. 32 колхоза имеют по три животноводческих фермы.

В колхозе имени Ворошилова, «КИМ» и «Красная весна» укомплектовано полностью поголовье скота по всем 3-м фермам до минимума в соответствии земельной площасти этим самым добились права участия в 1940 году на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Там, где руководители колхозов пришли все необходимые меры по комплектованию ферм, имеются прекрасные результаты. Примером может служить колхоз имени Жданова (председатель колхоза тов. Якушин), организовал новую ферму крупного рогатого скота и вдвое увеличил поголовье овец. Колхоз «Красное знамя», Большепромысловского сельсовета (председатель колхоза тов. Никиточкин) организо-

вал овцеводческую и свиноводческую фермы.

Наряду с целым рядом достижений в развитии колхозного животноводства нельзя не отметить и недостатки отдельных колхозов. Руководители таких колхозов ставят личные свои интересы выше колхозных интересов. Под всяческими предлогами срывают организацию новых животноводческих ферм и невыполняют государственный план развития животноводства.

Колхоз «Красный октябрь», Ягуновского сельсовета (пред. т. Щеглов) еще в 1939 году должен был организовать овцеферму, однако и на сегодняшний день ферма не организована. Такое же желание к организации животноводческой фермы встречается в колхозе «Первомайский», Осинниковского сельсовета (пред. колхоза т. Ковалев). Руководители этих колхозов не пришли необходимых мер к немедленному выполнению постановления партии и правительства и своей неразворотливостью тянут район вниз в показателях по росту животноводства.

На днях районный исполнительный комитет утвердил план развития животноводства по колхозам.

По лошадям намечено вырастить 6390 голов с приростом за год 14,8 процента, по крупному рогатому скоту — 8300 голов с приростом за год на 19,8 процента, по свиньям — 3500 голов с приростом — 33,4 процента, и по овцам — 5200 голов с приростом — 39,3 процента.

На ряду с пополнением мелких ферм, в текущем году по государственному плану требуется организовать вновь 17 животноводческих ферм, для комплектования их должно быть у колхозников закуплено свыше 400 голов крупного рогатого скота, 900 голов овец и 85 свиней.

Задача по росту развития животноводства большая. Огромное внимание животноводству должно быть уделено в первую очередь руководителями колхозов. Среди колхозов в каждой бригаде и ферме надо сейчас развернуть социалистическое соревнование на быстрейшее выполнение постановления партии и правительства и своей неразворотливостью тянут район вниз в показателях по росту животноводства. Широко используя опыты передовиков животноводства и участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

П. И. КОЛЧАНОВ.  
Старший зоотехник райзо.

## Больше внимания ветеринарной работе

Роль ветеринарных работников — ликвидировать потери в животноводстве от заболеваний, обеспечить полное сохранение молодняка, повысить продуктивность скота. Это значит дать трудящимся нашей страны здоровое поголовье животных, высококачественную шерсть, молоко, мясо и другие продукты.

В 1940 году перед ветработниками поставлены грандиозные задачи. Все поголовье животных нашего района нужно проверить не сколько раз. Проделать двухкратные предохранительные прививки всему свинопоголовью, проверить все конопоголовье. Такая большая работа развертывается в районе впервые. Конечно одни ветработники без активной помощи руководителей кол-

хозов и совхозов, сельсоветов, а также отдельных владельцев не смогут провести эту большую работу. Сейчас нужно повести широкую разъяснительную работу с населением с таким расчетом, чтобы владельцы животных аккуратно доставляли свой скот на сборные пункты в сроки, указанные в календарном плане, чтобы ни одного животного не осталось не проверенным. Нужно добиться того, чтобы после обработки больные животные немедленно ставились в условия полной изоляции от здоровых.

В практике прошлых лет некоторые владельцы животных, а порой даже руководители, вместо помощи игнорировали указания ветработников. Так в колхозах: «Новая

заря», «Щелка», больные коровы долгое время оставались вместе со здоровыми животными и болезнь распространялась дальше. Директор Ильинской школы тов. Амтонин долгое время больную корову содержал на территории, где был здоровый скот. Надо жестоко бороться с такими отсталыми настроениями среди населения.

Ни одного животного не должно выйти на пастьбы без ветобработки.

Вот задача, стоящая перед руководителями сельсовета. План ветеринарной обработки животных должен быть выполнен бесприкосновенно.

ЛУЗИН.

Старший ветврач района.

## Беседы ученого

нужно прикрыть ледяную корку снегом.

Большой заботы требуют озимые и во время таяния снега. В западинах, где снеговая вода обычно застаивается и озимые могут вымокнуть, надо позаботиться о том, чтобы удалить воду: пробести борозды и т. д.

В этом году можно ожидать в ряде районов значительного накопления снега в пониженных местах, а также около дреесных насаждений и построек. В этих местах почва может оттаивать раньше, чем сойдет снег, а это может вызвать выпревание озимых посевов. Чтобы предупредить это зло, необходимо в таких местах ускорить таяние снега.

Если снеговые насыпи занимают небольшие участки в виде сугробов (около построек, заборов, у дорог), то снег на них нужно разбросывать, как только начнется потепление. Если насыпи снега занимают значительную площадь (в больших понижениях, около леса), то с наступлением теплых дней надо рассеивать по снегу золу, сажу, торф и таким образом ускорить снеготаяние.

Весной 1940 года надо в масштабе применять испытанные мероприятия стахановской агротехники — подкормку и боронование озимых.

Подкармливать озимые нужно, как только сойдет снег, по мерзлой почве, в ранние утренние часы.

В первую очередь нужно подкармливать семенные участки озимых, озимую пшеницу и нераспустившиеся посевы измреженной ржи. Подкормку озимых не следует откладывать до фазы трубкования, а произвести ее в один срок по мерзлой почве.

Подкармливать надо золой и минеральными удобрениями, особенно азотистыми, из расчета по 20—30 килограммов питательных веществ на гектар.

Исключительное значение в весенном уходе за озимыми имеет весенне боронование озимых. Его надо обязательно провести на всех массивах, где хорошо укоренились растения ржи и пшеницы.

Очень важно не запоздать с боронованием, а произвести его, как только почва начнет крошиться от зубьев борон.

Участки, на которых озимые находятся в вышертом состоянии, бороновать не надо, независимо от того, находятся ли растения в фазе всходов, двух—трех листьев или цветения. На этих участках зерна сорняков, задевая за корневую сеть, выдирают растения, и они погибают. На таких участках посевы нужно прикатывать.

Вопрос о весеннем бороновании озимых, находящихся в фазе всходов и двух—трех листьев, на легких супесчанных почвах нужно решать на месте, буквально на поле, пробным боронованием.

Во время весеннего ухода за озимыми, а также и яровыми (особенно на тяжело-суглинистых подзолистых почвах) надо широко использовать ротационную мотыгу. Это — очень ценные орудие. Мотыга дает возможность поддерживать поверхностный слой почвы под растениями в рыхлом состоянии вплоть до трубкования.

Академик В. МОСОЛОВ.  
Москва.

## СЕРДОБОЛЬ И КЕКСГОЛЬМ

(Справка).

Согласно Мирного Договора, заключенного между Советским Союзом и Финляндией, в состав территории СССР включается западное и северное побережье Ладожского озера с городами: Кексгольм, Сердоболь и Суоярви.

Ладожское озеро величайшее озеро Европы, оно в 10 раз превышает размеры самого большого озера Финляндии — Сайма и в 32 раза больше Женевского озера. Ладожское озеро имеет в длину 207,5 километра и в ширину — 130 километров. Общая площадь озера 18 тысяч квадратных километров.

Северные берега озера скалисты, со множеством островов, покрытых льдами. Наиболее значительные острова, лежащие в северной части озера, — Валаамские острова, главный остров (Валаам и 40 малых островов). Площадь большого острова около 150 квадратных километров.

Северные берега озера скалисты, со множеством островов, покрытых льдами. Наиболее значительные острова, лежащие в северной части озера, — Валаамские острова, главный остров (Валаам и 40 малых островов). Площадь большого острова около 150 квадратных километров.

Крупнейшие города, расположенные на западном и северном побережье Ладожского озера, Кексгольм и Сортавала (Сердоболь). Кексгольм (около 5 тысяч жителей) расположен в устье реки Вуоксы в 3 километрах от Ладожского озера. Выгодное расположение его на берегу Ладожского озера способствовало развитию рыбного промысла и предпринимательской промышленности.

Сердоболь (5 тысяч жителей) расположен на живописном берегу у залива в северной части Ладожского озера. В городе имеются целлюлозный завод и бумажная фабрика. В районе Сердоболя обнаружены месторождения железных руд. Здесь же происходит ломка сердобольского гранита.

(ТАСС).

## Наступление реакции в Бельгии

Прикрываясь «условиями военного времени», бельгийское правительство решило, очевидно, полностью ликвидировать в стране остатки хваленной демократии. Запрещена и запрещена в подполье вся коммунистическая печать. На очереди обявление запрета самой коммунистической партии. Буржуазные лакеи уже начали поэтому новому правительству соответствующий законопроект.

Бельгийские реакционеры и их подручные из бельгийской «рабочей» партии одновременно подвергают преследованиям всех других своих противников, подлинных сторонников мира и демократии и открыто выступающих в защиту прав трудящихся.

Известно, что Бельгия обявила о своем нейтралитете. Таким образом ссылка на «условия военного времени» понадобилась бельгийским реакционерам лишь для того, чтобы укрепить свое господство в стране террором и преследованиями коммунистов и ослабить силы коммунистической партии, опирающейся на поддержку сотен тысяч трудящихся Бельгии.

Но террористические меры, предпринятые французским правительством против коммунистических деятелей, как известно, не ослабили борьбы французской компартии. Таким же провалом окончится поход бельгийских капиталистов против компартии. Лучшим подтверждением этому служит всеобщее возмущение, которое вызвал в народных массах Бельгии антикоммунистический захватчик.



Отличник боевой и политической подготовки командир танка комсомолец П. М. Дудченко (2-я Отдельная Краснознаменная Армия). Фотоклише ТАСС.

## Олимпиада детского творчества

17 марта в Мозжухе, по инициативе учителей и руководителей сельсовета проходил предварительный просмотр художественной самодеятельности детского творчества. В олимпиаде принимали участие учащиеся Мозжухинской неполной средней школы, Денисовой, Покровской и Улус-Мозжухинской начальных школ.

С шоферами художественной самодеятельности выступали: чтецы, декламаторы, плясуньи, физкультурники, хоровые и драматические кружки.

Из Мозжухинской неполной средней школы были выставлены художественные макеты на тему «Наша родина», стенная газета. Из Ключевской школы макет — «Женщины страны социализма». Лучшие участники олимпиады премированы

и будут посланы на районную олимпиаду.

Коллектив учащихся Денисовой начальной школы получил пионерское знамя и 11 премий. Учащимся Мозжухинской неполной средней школы жюри присудило 16 премий. Учащимся Покровской школы — 7, Ключевской — 6 и Улус-Мозжухинской начальной школе — 3 премии.

Участники олимпиады премировались: лыжами, портфелями, балалайками, книгами и другими ученическими принадлежностями. Всего выдано премий на сумму 500 рублей.

Прошедшая олимпиада является призывом к еще большему развитию детского творчества, повышению успеваемости учащихся и укреплению дисциплины в школах.

А. МАЛЬЦЕВ.

## Художественная самодеятельность в школе

Художественная самодеятельность в школе — это одно из средств воспитания и веселого культурного отдыха учащихся. В процессе работы самодеятельных кружков выявляются богатые творческие таланты советских юношей. Вот почему в каждой школе обязательно нужно и можно развернуть детскую художественную самодеятельность.

Хорошо работают кружки самодеятельности в Маручакской неполной средней школе. Школьный драматический кружок (руководит В. Гутов), в день Красной Армии в колхозном клубе поставил пьесы «Новая

жизнь» и «Жених». Восьмого марта была показана пьеса «Новый боец», а спустя два дня этот же драмколлектив поставил пьесу — «Бум Лукьян». Хоровой кружок исполнил — «Марш танкистов», песню — «Трактористы» и ряд других песен.

Но надо отметить, что для лучшей постановки самодеятельности надо хорошие условия, чего как раз нет в Маручакском сельсовете. Единственный колхозный клуб требует капитального ремонта.

С. КИПАРИСОВ.

## Кровезамещающий раствор

ОДЕССА, 19 марта. Доцент госпитальной хирургической клиники Одесского медицинского института, кандидат медицинских наук Бабский 5 лет производил многочисленные опыты спасения жизни животных, погибающих от большой потери крови и шока.

Бабским предложен искусственный раствор с условным называнием АМ-4. Раствор приготавливается из морской воды, к которой добавляют-

ся некоторые возбуждающие вещества.

Он сохраняется в стеклянных ампулах при любых температурных условиях в течение долгого времени.

Раствор стали применять в клинике для больных с тяжелыми травматическими повреждениями.

В настоящее время в Одессе организуется массовое производство кровезамещающего раствора АМ-4. (ТАСС).

## Туристский сезон 1940 года

Скоро откроется туристский сезон. Тысячи людей устремятся в живописные места Алтая, Горной Шории, Казахстана.

Организуется экскурсия через весь Алтай с выходом в Риддер (Казахстан), трех и пятидневные пере-

ходы верхом на конях по тайге, водный маршрут по оби в Нарым, экскурсии по историческим местам боев алтайских партизан.

Кроме того, организуются путешествия на Кавказ, в Закавказье, Крым. (ОблТАСС).

## СВОДКА

о выполнении годового плана хлебопоставок колхозами Кемеровского района на 16 марта 1940 г. (процент выполнения хлебосдачи и хлебозакупки).

Наименование колхозов	Процент к плану	Наименование колхозов	Процент к плану
1. «Новая победа» . . . . .	108,3	41. «Сталинец» . . . . .	95,4
2. Имени Кирова . . . . .	102,0	42. «Челка» . . . . .	95,2
3. Имени Мичурина . . . . .	101,9	43. «Первомайский» . . . . .	95,0
4. «Красный партизан» . . . . .	101,9	44. «Тукай» . . . . .	95,0
5. «Кызыл-Байрак» . . . . .	101,1	45. Имени Коминтерна . . . . .	94,9
6. «Заря» . . . . .	100,9	46. «Донбасс» . . . . .	94,7
7. «Огонек» . . . . .	100,7	47. «Победительница» . . . . .	94,5
8. «Ленинский путь» . . . . .	100,2	48. Имени Жданова . . . . .	94,5
9. «Новый путь» . . . . .	100,2	49. «Красный коммунар» . . . . .	94,5
10. «За урожай» . . . . .	100,15	50. «Комсомолец» . . . . .	94,2
11. Имени Буденного . . . . .	100,08	51. «Красный колос» . . . . .	93,8
12. «Забойщик» . . . . .	100,0	52. «Красный труд» . . . . .	93,4
13. «Лесовик» . . . . .	100,0	53. «Зеленый луг» . . . . .	93,03
14. «Ударник» . . . . .	99,6	54. «Красное знамя» . . . . .	92,5
15. «Красный моряк» . . . . .	99,2	55. «Путь Ленина» . . . . .	92,5
16. «Первые всходы» . . . . .	99,2	56. «Красный маяк» . . . . .	92,3
17. «Белорусс» . . . . .	99,07	57. «Новая заря» . . . . .	91,7
18. «Призыв Сталина» . . . . .	98,9	58. «Пламя победы» . . . . .	91,6
19. «Красный пахарь» . . . . .	98,5	59. «Кузнец» . . . . .	90,9
20. Имени Дмитрова . . . . .	98,2	60. «Кузбасс» . . . . .	90,5
21. «II пятилетка» . . . . .	97,8	61. «Сибирь» . . . . .	90,5
22. «Путь к социализму» . . . . .	97,7	62. «Сталинский путь» . . . . .	90,2
23. «Золотой колос» . . . . .	97,6	63. «Красное знамя» . . . . .	88,3
24. Имени Ворошилова . . . . .	97,4	64. «Большевистский сев» . . . . .	88,05
25. Имени Кагановича . . . . .	97,4	65. «Широкое поле» . . . . .	87,3
26. «Красная пятилетка» . . . . .	97,3	66. «Искра» . . . . .	84,3
27. «Красный луг» . . . . .	97,02	67. «Цветок» . . . . .	83,9
28. «Новый молот» . . . . .	96,9	68. «Вперед к социализму» . . . . .	82,7
29. «Заветы Ленина» . . . . .	96,7	69. Имени Ленина . . . . .	80,1
30. «Победа» . . . . .	96,6	70. Имени Кирова . . . . .	80,0
31. «Смычка» . . . . .	96,2	71. «Урал» . . . . .	79,8
32. Имени Чапаева . . . . .	96,2	72. Имени Буденного . . . . .	79,5
33. «Гудок» . . . . .	95,9	73. «Старатель» . . . . .	79,4
34. «Первое мая» . . . . .	95,9	74. «Коми-Пермяк» . . . . .	77,4
35. «Красная сибирячка» . . . . .	95,9	75. «Красный флот» . . . . .	77,1
36. «18-й партсъезд» . . . . .	95,8	76. «3-й год пятилетки» . . . . .	72,9
37. «Красный маяк» . . . . .	95,8	77. «Красный старатель» . . . . .	72,07
38. «Красный октябрь» . . . . .	95,7	78. «Шахтер Кузбасса» . . . . .	66,3
39. Имени Куйбышева . . . . .	95,7	79. «Оборона страны» . . . . .	61,5
40. Имени Пушкина . . . . .	95,5		

## Пособие многодетным матерям.

Решением Новосибирского исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся (назначено государственное пособие в две тысячи рублей многодетным матерям: Ульяне Захаровне Яковлевой, проживающей в Осиновском сельсовете, Елизавете Андреевне Носковой — Крековском сельсовете, Анне Игнатьевне Глазыриной — Осиновском сельсовете, Полине Степановне Елисеевне Чулковой — Суховском сельсовете.

Афанасьевне Судаковой — Силинском сельсовете, Пелагеи Ивановне Смелковой — Мазижинском сельсовете, Марии Михайловне Зайцевой — Шумихинском сельсовете, Елизавете Николаевне Филимоновой — Боровском сельсовете, Анастасии Ивановне Проникиной — Крековском сельсовете, Хамиде Якуповой, Степаниде Елисеевне Чулковой — Суховском сельсовете.

## Наладить оборонную работу

Интерес колхозников к изучению военного дела очень велик. Они с большой охотой желают знать устройство винтовки, противогаза, боевые отправляющие вещества и т. д. Безусловно, огромную помощь в изучении этого окажет созданные при колхозах первичные добровольные общества — Осоавиахам.

Однако в этом сельсовете в колхозах: «Пчелка», «Новая заря», «Красный маяк» до сего времени оборонная работа не поставлена на должную высоту. Культурно-бытовой комиссии Силинского сельсполкома нужно наладить в колхозах работу оборонных кружков.

С. КРАСНОВ.

## Товары продаются по знакомству

Недавно в Осиновское сельпо было привезено 18 метров материала для плащей. Председатель сельпо Исаев не стал продавать этот материал, а взял себе 6 мет